



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

山东大学校友中国工程院院士雷霖来母校访问（图）

<http://www.fristlight.cn> 2006-05-08

[作者] 于德宁;唐小兰;李居忠;李湘军;唐小兰;李理想

[单位] 山东大学校友办

[摘要] 2006年4月27日,山东大学校友、2005年新当选中国工程院院士雷霖研究员应学校的邀请来母校进行了为期两天的访问。下午4点,由山东大学团委、山东大学校友工作办公室主办的“大家讲坛”——《我的海水鱼类养殖研究业绩报告》在山东大学东校区新校邵逸夫科学馆一楼报告厅举行。

[关键词] 山东大学;海水鱼类养殖研究;中国工程院



2006年4月27日,山东大学校友、2005年新当选中国工程院院士雷霖研究员应学校的邀请来母校进行了为期两天的访问。山东大学副校长王琪珑、姜红祥,校长助理贾磊分别会见了雷霖院士,并代表学校表示热烈的欢迎。下午4点,由山东大学团委、山东大学校友工作办公室主办的“大家讲坛”——《我的海水鱼类养殖研究业绩报告》在山东大学东校区新校邵逸夫科学馆一楼报告厅举行。雷霖院士主要从个人背景、主要业绩、技术难点、创新性、学术贡献、经济与社会效益等六个方面讲述了自身在海水鱼类养殖研究

方面的业绩。从雷霖院士的介绍中,同学们了解到了我国在海水鱼类繁殖生物学和生态学、海水鱼类引种工程和养殖产业化、海水鱼类新品种养殖和构筑鱼类养殖大产业等方面的巨大进步。雷霖院士通过具体的数据、图片向同学们介绍了自己的研究,传输了观念创新、技术创新等方面的理念,还从经济与社会效益的角度谈了中国海水鱼类养殖研究的发展。访问期间,雷霖院士还向学校“山大人书库”捐赠了他编著的《海水鱼类养殖理论和技术》和《大菱鲆养殖技术》等专业书籍,表达了对母校学术研究的关心和支持。另外,雷霖院士还和山大服务校友志愿者协会的部分同学进行了座谈,同学们从治学、研究、生活等方面与雷霖院士展开交流,雷霖院士严谨谦逊的治学态度,孜孜不倦的奋斗精神极大地鼓舞了同学们,座谈会后雷霖院士为母校学生题字留念,以“学勤于思,思重于行,行精于立。”与山大学子共勉。28日上午,雷霖院士到西校区参观了山大校史展览和博物馆,在看到他们上学时曾经熟悉的老校长、老教师和曾经住过的学生宿舍等珍贵的照片时,雷霖院士感慨万分,并由衷地赞叹母校的巨大变化和快速发展。随后,雷霖院士到生命科学学院进行了座谈交流。山东大学校长展涛代表学校向雷霖院士回母校访问表示热烈的欢迎,感谢他多年来对母校的关心和支持。雷霖霖

院士也表达了对母校培养的感激之情。86岁高龄的原生物系主任周才武教授、74岁高龄的韩贻仁教授和王金星教授等有关科研人员参加了座谈。雷霖院士听取了学院在细胞生物学方面科研研究的情况汇报，还交流了自己在海洋鱼类养殖科研研究工作的现状和思路，对目前学院在相关研究领域的科研项目提出了建设性的意见。这次座谈可以说是童第周先生的三代弟子们的一次难得的相聚，大家畅谈了当年在山大学习的经历，共诉师生情谊。会后大家合影留念。雷霖院士是国内外知名的海水鱼类养殖学家。1954-1958年就读于山东大学生物系动物专业。大学毕业后一直在中国水产科学研究院黄海水产研究所工作，历任养殖生态研究室副主任和主任、海水养殖研究中心副主任、所长助理、全国水产原良种审定委员会委员。现任黄海水产研究所研究员，兼任中国海洋大学教授和博导、中国水产科学研究院北戴河中心实验站顾问、山东海洋湖沼学会理事、青岛市水产养殖专家组成员、青岛三高大菱鲆研究所所长等职。2005年12月，增选为中国工程院院士。获国家科技进步2等奖2项（第1名和第3名）、杜邦科技创新奖1项（第1名）、省部级奖多项和山东省“富民兴鲁”奖章、青岛市突出贡献人才奖。发表论文120余篇，专著和合著7部。他治学严谨、学风正派，勇于创新，对我国的水产科技和产业发展做出了重大贡献，是享受国务院特殊津贴的生物学家。



[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@firstlight.cn

